

平成 29 年 1 月 25 日

各位

株式会社八十二銀行

「八十二銀行の現況 2016 別冊」 正誤表

「八十二銀行の現況 2016 別冊」の記載に一部誤りがありましたので、お詫び申し上げますとともに、以下の通り訂正いたします。なお、訂正箇所には下線を付しております。

事業の概況

経営環境と業績

[P2] 4. 自己資本比率

(訂正前)

総自己資本比率（国際統一基準）は、連結ベースで 19.99%、単体ベースで 19.27% となりました。平成 27 年 3 月期比では連結ベースで 0.20 ポイント、単体ベースで 0.29 ポイント上昇いたしました。

(訂正後)

総自己資本比率（国際統一基準）は、連結ベースで 19.92%、単体ベースで 19.19% となりました。平成 27 年 3 月期比では連結ベースで 0.13 ポイント、単体ベースで 0.21 ポイント上昇いたしました。

主要な経営指標の推移

[P3] 1. 連結決算

【連結】	(訂正前)	(訂正後)
	平成28年3月期	平成28年3月期
連結総自己資本比率 (国際統一基準)	<u>19.99</u>	<u>19.92</u>
連結Tier1比率 (国際統一基準)	<u>18.55</u>	<u>18.52</u>
連結普通株式等Tier1比率 (国際統一基準)	<u>18.40</u>	<u>18.37</u>

[P3] 2. 単体決算

【単体】	(訂正前)	(訂正後)
	平成28年3月期	平成28年3月期
総自己資本比率 (国際統一基準)	<u>19.27</u>	<u>19.19</u>
Tier1比率 (国際統一基準)	<u>17.89</u>	<u>17.86</u>
普通株式等Tier1比率 (国際統一基準)	<u>17.89</u>	<u>17.86</u>

自己資本比率規制第3の柱に基づく開示事項

I. 自己資本の構成に関する開示事項

[P43 - 45] 1. 連結自己資本比率

(訂正前)

【連結】

国際様式の 該当番号 (注)	項目	28年3月期	経過措置に よる不算入 額	27年3月期	経過措置に よる不算入 額
普通株式等Tier1資本に係る基礎項目					
	経過措置により普通株式等Tier1資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額の合計額	6,713		12,543	
	うち、非支配株主持分に係る経過措置によるものの額	6,713		12,543	
6	普通株式等Tier1資本に係る基礎項目の額 (イ)	596,336		550,664	
普通株式等Tier1資本に係る調整項目					
12	適格引当金不足額	3,702	2,468	901	1,351
18	少数出資金融機関等の普通株式の額	-	-	2,239	3,359
28	普通株式等Tier1資本に係る調整項目の額 (ロ)	11,740		10,473	
普通株式等Tier1資本					
29	普通株式等Tier1資本の額 (イ) - (ロ) (ハ)	584,596		540,190	
その他Tier1資本に係る基礎項目					
34-35	その他Tier1資本に係る調整後非支配株主持分等の額	6,028		7,332	
36	その他Tier1資本に係る基礎項目の額 (ニ)	6,028		7,332	
その他Tier1資本に係る調整項目					
	経過措置によりその他Tier1資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	1,234		675	
	うち、適格引当金不足額に係る経過措置によるものの額	1,234		675	
43	その他Tier1資本に係る調整項目の額 (ホ)	1,234		675	
その他Tier1資本					
44	その他Tier1資本の額 (ニ) - (ホ) (ヘ)	4,794		6,656	
Tier1資本					
45	Tier1資本の額 (ハ) + (ヘ) (ト)	589,391		546,847	
Tier2資本に係る基礎項目					
48-49	Tier2資本に係る調整後非支配株主持分等の額	1,418		1,725	
Tier2資本に係る調整項目					
54	少数出資金融機関等のTier2資本調達手段の額	-	-	1,291	1,937
	経過措置によりTier2資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	1,234		675	
	うち、適格引当金不足額に係る経過措置によるものの額	1,234		675	
57	Tier2資本に係る調整項目の額 (リ)	1,234		1,967	
Tier2資本					
58	Tier2資本の額 (チ) - (リ) (ヌ)	45,672		78,721	
総自己資本					
59	総自己資本の額 (ト) + (ヌ) (ル)	635,064		625,569	
リスク・アセット					
	経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	5,998		18,590	
	うち、少数出資金融機関等の資本調達手段の額に係る経過措置によるものの額	-		6,383	
60	リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	3,176,380		3,160,626	
連結自己資本比率					
61	連結普通株式等Tier1比率 (ハ) / (ヲ)	18.40		17.09	
62	連結Tier1比率 (ト) / (ヲ)	18.55		17.30	
63	連結総自己資本比率 (ル) / (ヲ)	19.99		19.79	
調整項目に係る参考事項					
72	少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	63,162		63,662	

(訂正後)

【連結】

国際株式の 該当番号 (注)	項目	28年3月期	経過措置に よる不算入 額	27年3月期	経過措置に よる不算入 額
普通株式等Tier1資本に係る基礎項目					
	経過措置により普通株式等Tier1資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額の合計額	6,715		12,543	
	うち、非支配株主持分に係る経過措置によるものの額	6,715		12,543	
6	普通株式等Tier1資本に係る基礎項目の額 (イ)	596,338		550,664	
普通株式等Tier1資本に係る調整項目					
12	適格引当金不足額	3,701	2,467	901	1,351
18	少数出資金融機関等の普通株式の額	1,502	1,001	2,239	3,359
28	普通株式等Tier1資本に係る調整項目の額 (ロ)	13,242		10,473	
普通株式等Tier1資本					
29	普通株式等Tier1資本の額 (イ) - (ロ) (ハ)	583,096		540,190	
その他Tier1資本に係る基礎項目					
34-35	その他Tier1資本に係る調整後非支配株主持分等の額	6,026		7,332	
36	その他Tier1資本に係る基礎項目の額 (ニ)	6,026		7,332	
その他Tier1資本に係る調整項目					
	経過措置によりその他Tier1資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	1,233		675	
	うち、適格引当金不足額に係る経過措置によるものの額	1,233		675	
43	その他Tier1資本に係る調整項目の額 (ホ)	1,233		675	
その他Tier1資本					
44	その他Tier1資本の額 (ニ) - (ホ) (ヘ)	4,792		6,656	
Tier1資本					
45	Tier1資本の額 (ハ) + (ヘ) (ト)	587,888		546,847	
Tier2資本に係る基礎項目					
48-49	Tier2資本に係る調整後非支配株主持分等の額	1,417		1,725	
Tier2資本に係る調整項目					
54	少数出資金融機関等のTier2資本調達手段の額	1,388	925	1,291	1,937
	経過措置によりTier2資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	1,233		675	
	うち、適格引当金不足額に係る経過措置によるものの額	1,233		675	
57	Tier2資本に係る調整項目の額 (リ)	2,622		1,967	
Tier2資本					
58	Tier2資本の額 (チ) - (リ) (ヌ)	44,283		78,721	
総自己資本					
59	総自己資本の額 (ト) + (ヌ) (ル)	632,171		625,569	
リスク・アセット					
	経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	8,355		18,590	
	うち、少数出資金融機関等の資本調達手段の額に係る経過措置によるものの額	2,357		6,383	
60	リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	3,172,843		3,160,626	
連結自己資本比率					
61	連結普通株式等Tier1比率 (ハ) / (ヲ)	18.37		17.09	
62	連結Tier1比率 (ト) / (ヲ)	18.52		17.30	
63	連結総自己資本比率 (ル) / (ヲ)	19.92		19.79	
調整項目に係る参考事項					
72	少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	63,777		63,662	

[P46 - 48] 2. 単体自己資本比率

(訂正前)【単体】

国際様式の 該当番号 (注)	項目	28年3月期	経過措置に よる不算入 額	27年3月期	経過措置に よる不算入 額
普通株式等Tier1資本に係る調整項目					
18	少数出資金融機関等の普通株式の額	383	255	2,609	3,914
28	普通株式等Tier1資本に係る調整項目の額(ロ)	16,282		11,999	
普通株式等Tier1資本					
29	普通株式等Tier1資本の額((イ)-(ロ))(ハ)	556,352		510,010	
Tier1資本					
45	Tier1資本の額((ハ)+(ヘ))(ト)	556,352		510,010	
Tier2資本に係る調整項目					
54	少数出資金融機関等のTier2資本調達手段の額	298	198	1,512	2,268
57	Tier2資本に係る調整項目の額(リ)	1,963		3,024	
Tier2資本					
58	Tier2資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	42,975		75,006	
総自己資本					
59	総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	599,328		585,017	
リスク・アセット					
	経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	7,373		17,389	
	うち、少数出資金融機関等の資本調達手段の額に係る経過措置によるものの額	576		7,390	
60	リスク・アセットの額の合計額(ヲ)	3,109,382		3,081,092	
自己資本比率					
61	普通株式等Tier1比率((ハ)/(ヲ))	17.89		16.55	
62	Tier1比率((ト)/(ヲ))	17.89		16.55	
63	総自己資本比率((ル)/(ヲ))	19.27		18.98	

(訂正後)【単体】

国際様式の 該当番号 (注)	項目	28年3月期	経過措置に よる不算入 額	27年3月期	経過措置に よる不算入 額
普通株式等Tier1資本に係る調整項目					
18	少数出資金融機関等の普通株式の額	2,042	1,361	2,609	3,914
28	普通株式等Tier1資本に係る調整項目の額(ロ)	17,940		11,999	
普通株式等Tier1資本					
29	普通株式等Tier1資本の額((イ)-(ロ))(ハ)	554,694		510,010	
Tier1資本					
45	Tier1資本の額((ハ)+(ヘ))(ト)	554,694		510,010	
Tier2資本に係る調整項目					
54	少数出資金融機関等のTier2資本調達手段の額	1,899	1,266	1,512	2,268
57	Tier2資本に係る調整項目の額(リ)	3,565		3,024	
Tier2資本					
58	Tier2資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	41,374		75,006	
総自己資本					
59	総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	596,068		585,017	
リスク・アセット					
	経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	9,993		17,389	
	うち、少数出資金融機関等の資本調達手段の額に係る経過措置によるものの額	3,196		7,390	
60	リスク・アセットの額の合計額(ヲ)	3,105,452		3,081,092	
自己資本比率					
61	普通株式等Tier1比率((ハ)/(ヲ))	17.86		16.55	
62	Tier1比率((ト)/(ヲ))	17.86		16.55	
63	総自己資本比率((ル)/(ヲ))	19.19		18.98	

II. 定性的な開示事項

11. 貸借対照表の科目が「自己資本の構成に関する開示項目」のいずれに相当するかについての説明

②連結貸借対照表の科目が「自己資本の構成に関する開示項目」のいずれに相当するかについての説明（付表）

[P63] 6. 金融機関向け出資等の対象科目 (2)自己資本の構成

(訂正前)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	63,162		
普通株式等Tier1相当額	-	普通株式等	18
Tier2相当額	-	劣後ローン等	54
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	63,162	普通株式、劣後ローン等	72

(訂正後)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	68,596		
普通株式等Tier1相当額	2,503	普通株式等	18
Tier2相当額	2,314	劣後ローン等	54
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	63,777	普通株式、劣後ローン等	72

[P63] 7. 非支配株主持分 (2)自己資本の構成

(訂正前)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
その他Tier1資本に係る額	6,028	算入可能額（調整後非支配株主持分）勘案後	34-35
Tier2資本に係る額	1,418	算入可能額（調整後非支配株主持分）勘案後	48-49

(訂正後)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
その他Tier1資本に係る額	6,026	算入可能額（調整後非支配株主持分）勘案後	34-35
Tier2資本に係る額	1,417	算入可能額（調整後非支配株主持分）勘案後	48-49

②貸借対照表の科目が「自己資本の構成に関する開示項目」のいずれに相当するかについての説明（付表）

[P69] 6. 金融機関向け出資等の対象科目 (2)自己資本の構成

(訂正前)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	62,949		
普通株式等Tier1相当額	639	普通株式等	18
Tier2相当額	496	劣後ローン等	54

(訂正後)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	備考	国際株式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	68,383		
普通株式等Tier1相当額	3,404	普通株式等	18
Tier2相当額	3,166	劣後ローン等	54

Ⅲ. 定量的な開示事項<連結・単体>

2. 自己資本の充実度に関する事項

[P73 - 74] (1) 信用リスクに対する所要自己資本の額

(訂正前)

【連結】

区分	所要自己資本額	
	平成27年3月期	平成28年3月期
信用リスクに対する所要自己資本の額（(G) (H) を除く） (A)	224,007	<u>224,214</u>
内部格付手法が適用されるポートフォリオ (C)	217,656	<u>216,189</u>
事業法人等向けエクスポージャー	159,377	<u>159,642</u>
事業法人向け（特定貸付債権を除く）	89,395	<u>89,510</u>
金融機関向け	9,628	<u>13,506</u>
内部格付手法が適用される株式等エクスポージャー (G)	50,697	<u>47,897</u>
マーケットベース方式	16,438	<u>20,323</u>
簡易手法	16,438	<u>20,323</u>
PD/LGD方式	34,259	<u>27,574</u>
信用リスク・アセットのみなし計算が適用されるエクスポージャー (H)	23,563	<u>24,575</u>
合 計 (A) + (G) + (H)	298,267	<u>296,687</u>

(訂正後)

【連結】

区分	所要自己資本額	
	平成27年3月期	平成28年3月期
信用リスクに対する所要自己資本の額（(G) (H) を除く） (A)	224,007	<u>224,158</u>
内部格付手法が適用されるポートフォリオ (C)	217,656	<u>216,134</u>
事業法人等向けエクスポージャー	159,377	<u>159,586</u>
事業法人向け（特定貸付債権を除く）	89,395	<u>89,493</u>
金融機関向け	9,628	<u>13,467</u>
内部格付手法が適用される株式等エクスポージャー (G)	50,697	<u>47,725</u>
マーケットベース方式	16,438	<u>20,300</u>
簡易手法	16,438	<u>20,300</u>
PD/LGD方式	34,259	<u>27,424</u>
信用リスク・アセットのみなし計算が適用されるエクスポージャー (H)	23,563	<u>24,520</u>
合 計 (A) + (G) + (H)	298,267	<u>296,404</u>

(訂正前)

【単体】

区分	所要自己資本額	
	平成27年3月期	平成28年3月期
信用リスクに対する所要自己資本の額（(G) (H)を除く） (A)	215,596	<u>216,283</u>
内部格付手法が適用されるポートフォリオ (C)	210,605	<u>209,196</u>
事業法人等向けエクスポージャー	160,455	<u>160,646</u>
事業法人向け（特定貸付債権を除く）	91,393	<u>91,241</u>
金融機関向け	9,576	<u>13,452</u>
内部格付手法が適用される株式等エクスポージャー (G)	50,358	<u>48,211</u>
マーケットベース方式	16,444	<u>20,287</u>
簡易手法	16,444	<u>20,287</u>
PD/LGD方式	33,913	<u>27,924</u>
信用リスク・アセットのみなし計算が適用されるエクスポージャー (H)	23,522	<u>24,543</u>
合 計 ((A) + (G) + (H))	289,476	<u>289,039</u>

(訂正後)

【単体】

区分	所要自己資本額	
	平成27年3月期	平成28年3月期
信用リスクに対する所要自己資本の額（(G) (H)を除く） (A)	215,596	<u>216,218</u>
内部格付手法が適用されるポートフォリオ (C)	210,605	<u>209,131</u>
事業法人等向けエクスポージャー	160,455	<u>160,582</u>
事業法人向け（特定貸付債権を除く）	91,393	<u>91,219</u>
金融機関向け	9,576	<u>13,409</u>
内部格付手法が適用される株式等エクスポージャー (G)	50,358	<u>48,022</u>
マーケットベース方式	16,444	<u>20,263</u>
簡易手法	16,444	<u>20,263</u>
PD/LGD方式	33,913	<u>27,759</u>
信用リスク・アセットのみなし計算が適用されるエクスポージャー (H)	23,522	<u>24,483</u>
合 計 ((A) + (G) + (H))	289,476	<u>288,724</u>

[P74] (3) 総所要自己資本額

【連結】 (訂正前)

	平成27年3月期	平成28年3月期
連結総所要自己資本額	252,850	<u>254,110</u>

(訂正後)

	平成27年3月期	平成28年3月期
連結総所要自己資本額	252,850	<u>253,827</u>

【単体】 (訂正前)

	平成27年3月期	平成28年3月期
単体総所要自己資本額	246,487	<u>248,750</u>

(訂正後)

	平成27年3月期	平成28年3月期
単体総所要自己資本額	246,487	<u>248,436</u>

3. 信用リスクに関する事項

(7) 内部格付手法が適用されるポートフォリオについての事項

[P82 - 83] ①事業法人向け、ソブリン向け、金融機関等向け及びPD/LGD方式を適用する株式等エクスポージャーに係る債務者格付別パラメータ等

(訂正前)

【連結】

債務者格付	債務者区分	平成28年3月期		
		PD 加重平均値	LGD 加重平均値	リスク・ウェイト 加重平均値
事業法人等向けエクスポージャー		4.05%	44.17%	43.73%
上位格付	正常先	0.08%	44.98%	25.75%
金融機関向けエクスポージャー		0.23%	31.08%	22.69%
上位格付	正常先	0.05%	29.90%	14.28%
PD/LGD方式を適用する株式等エクスポージャー		0.13%	90.00%	117.83%
上位格付	正常先	0.06%	90.00%	107.74%
中位格付	正常先	0.45%	90.00%	193.68%

(訂正後)

【連結】

債務者格付	債務者区分	平成28年3月期		
		PD 加重平均値	LGD 加重平均値	リスク・ウェイト 加重平均値
事業法人等向けエクスポージャー		4.05%	44.16%	43.73%
上位格付	正常先	0.08%	44.97%	25.75%
金融機関向けエクスポージャー		0.23%	31.01%	22.66%
上位格付	正常先	0.05%	29.83%	14.23%
PD/LGD方式を適用する株式等エクスポージャー		0.13%	90.00%	117.75%
上位格付	正常先	0.06%	90.00%	107.67%
中位格付	正常先	0.45%	90.00%	193.18%

(訂正前)

【単体】

債務者格付	債務者区分	平成28年3月期		
		PD 加重平均値	LGD 加重平均値	リスク・ウェイト 加重平均値
事業法人等向けエクスポージャー		<u>3.89%</u>	<u>44.16%</u>	44.13%
上位格付	正常先	0.08%	44.94%	<u>25.68%</u>
金融機関向けエクスポージャー		0.23%	<u>31.00%</u>	<u>22.71%</u>
上位格付	正常先	0.05%	<u>29.81%</u>	<u>14.25%</u>
PD/LGD方式を適用する株式等エクスポージャー		<u>0.12%</u>	90.00%	<u>116.23%</u>
上位格付	正常先	0.06%	90.00%	<u>106.52%</u>
中位格付	正常先	0.47%	90.00%	<u>193.80%</u>

(訂正後)

【単体】

債務者格付	債務者区分	平成28年3月期		
		PD 加重平均値	LGD 加重平均値	リスク・ウェイト 加重平均値
事業法人等向けエクスポージャー		<u>3.90%</u>	<u>44.15%</u>	44.13%
上位格付	正常先	0.08%	44.94%	<u>25.67%</u>
金融機関向けエクスポージャー		0.23%	<u>30.92%</u>	<u>22.67%</u>
上位格付	正常先	0.05%	<u>29.72%</u>	<u>14.20%</u>
PD/LGD方式を適用する株式等エクスポージャー		<u>0.13%</u>	90.00%	<u>116.15%</u>
上位格付	正常先	0.06%	90.00%	<u>106.44%</u>
中位格付	正常先	0.47%	90.00%	<u>193.28%</u>

IV. 連結レバレッジ比率に関する開示事項

[P93] 1. 連結レバレッジ比率の構成に関する事項

(訂正前)

国際様式 (表2) の該当番号 (注)	国際様式 (表1) の該当番号 (注)	項目	平成28年3月期	平成27年3月期
オン・バランス資産の額				
2	7	Tier1資本に係る調整項目の額 (△)	13,926	11,948
3		オン・バランス資産の額 (イ)	8,065,914	7,913,812
連結レバレッジ比率又は持株レバレッジ比率				
20		資本の額 (ホ)	589,391	546,847
21	8	総エクスポージャーの額 ((イ) + (ロ) + (ハ) + (ニ)) (ヘ)	8,579,907	8,354,071
22		連結レバレッジ比率又は持株レバレッジ比率 ((ホ) / (ヘ))	6.86	6.54

(訂正後)

国際様式 (表2) の該当番号 (注)	国際様式 (表1) の該当番号 (注)	項目	平成28年3月期	平成27年3月期
オン・バランス資産の額				
2	7	Tier1資本に係る調整項目の額 (△)	15,428	11,948
3		オン・バランス資産の額 (イ)	8,064,412	7,913,812
連結レバレッジ比率又は持株レバレッジ比率				
20		資本の額 (ホ)	587,888	546,847
21	8	総エクスポージャーの額 ((イ) + (ロ) + (ハ) + (ニ)) (ヘ)	8,578,405	8,354,071
22		連結レバレッジ比率又は持株レバレッジ比率 ((ホ) / (ヘ))	6.85	6.54

以上